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ália elfonad 
hafározafoi 

a szudetanémet vidéket, november végéig 
megrendezik a népszavazást - Angol-német tengeri egyezmény 

a béke jegyében 

Ma vonulnak be a németek a szudetanémet 
vidékre 

AAz emberiség vágya a béke után talán sohasem volt olyan nagy, mint ép- 

pen az elmult hetekben, amikor helyenkint olyan szörnyünek tátszott a háborus 
veszély. Éppen a fenyegető pllianatokban ébredt reá az emberiség arra, hogy 
ezer veszéllyel riasztó örvény lén áll, halál hanás várakozik rá, amelyből 
sokáig nem térhet magához. Amikor a tálvró és a rádió világgá röpítette a ka- 
tonai intézkedésekről szóló hireket, akkor a családi otthonokban sok kéz kul- 

csolódott imára, sok rajongó anya, sok szerető hitves lelkét szállta meg az ag 
gódás szeretteinek jövője miatt. Az egek urához fohászkodott minden keresz- 
tény lélek, a békéért imádkozott az angoci miniszterelnök felesége és az egy 

szerü munkásasszony. Minden hivő hallgathatta Őszentsége XI. Plus pápa sza. 

vait, amelyek szintén a világbéke érdekében hangzottak el, mindenki olvashatta 

a beszámolékat a szövetséges államok volt tüzharcosainak bucurestii kengresz 
szusáról, ahol a világháboru hősei ünnepi hitvallást tettek a béke mellett. 

Sokáig tartott a nagy küzdelem a háborus rém és a béke szelleme között. 
A müncheni élszaka után, amelynek eredménye elé az egész világ feszült vára- 
kozással tekintett, derüs égbolt ragyog immár az emberiség őszinte örömére. A 
felkelő nap München felett békét hírdetett és a legtávolibb világrészekbe is el. 
ment a hir, hogy Münchenben az emberies megértés, a józan belátás, a béke 
szelleme győzött. 

A müncheni békeegyezmény nyolc pontja 
A müncheni világtörténelmi jelen- 

őségü négyhatalmi békeértekezletet, 
nyolc órán 

sor az egyezmény aláirására. A békét 
megmentő egyezményről a hajnali 

órákban a következő hivatalos jelen- 

élkettőkor fejezték be és ekkor került ! tést adtak ki: 
1. A szóbanforgó vidékek kiüritése október elsején kezdődik meg. 
2. Angia, Franciaország és Olaszország megegyeztek abban, hogy a kiüritési 

müveletet október 10-ig be kell fejezni anélkül, hogy valamit is elpusztitanának. 
Az esetleges rombolásokért a csehszlovák kormány felel. 

. A Kiürítési eljárás részleteit nemzetközi bizottság állapítja meg, amely- 
ben Angiia, Franciaország, Olaszország, Németország és Csehszlovákia megbi. 

zottal vesznek részt. 
4. A német csapatok október elsején kezdik meg a csehszlovákiai némel 

vidék szakaszonkint való megszállását. Az egyezményhez mellékelt térképen 
feltüntetett négy körzetet a következő sorrendben szállják meg a német csa- 
patok: Első körzet ektóber elsején és másodikán, második körzet október má- 
sodikán és harmadikán, harmadik körzet október harmadikán, 
ötödikén, negyedik körzet október hatodikán és hetedikén. A többi német vi- 
déket a nemzetközi bizottság jelöli ki és ezeket október tizedikéig foglalják el 
a német csapatok. 

5. A fenti nemzetközi bizottság jelöli ki azokat a vi is, ahol nép 
vazást rendelnek el. Ezeket a vidékeket nemzetközi csapatok szállják meg, amig 
a népszavazás véget nem ér. A nemzetközi bizottság a népszavazás feltételeit a 
Szaar-vidék népszavazásának mintájára szabja meg. A népszavazást legkésőb.- 
ben november végélg ki kell irni. 
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6. A végleges határokat a nemzetközi bíizottság jelöli ki. Kivételes esetek- 
ben a bizottságnak Joga van arra, hogya négy hatalomnak kísebb jelentőségü 

etnográfiai módositásokat ajánljon azokra a vidékekre vonatkozólag, amelyeket 
népszavazás nélkül engedik át. 
7. Az átengedett területek lakóinak joguk van arra, hogy a területről elköl- 
tözhessenek. Az elköltözési eljárásnak bat hónapon belül be kell fejleződnle. Az 
étköltözést, valamint az ezze!l kapcsolatos részletkérdéseket egy német-cseh 
közös bizottság szabályozra. 

8. A csehszlovák kormány négy hét alatt köteles elbocsátani a hatsereg 
kötelékéből és a rendőri szalgálatból azokat a szudetanémeteket, akik ezt ki- 
vánják. Ugyancsak négy hét alatt szabadon kell bocsátani az összes szudetané- 
meteket, akiket politlkai okok miatt letartóztattak. 

A magyar és lengyel nemzetiségek 
kérdésének rendezése 

Az egyezmény nyolc pontjához külön nyilatkozatot csatoltak, 
amely a lengyel és a magyar nemzetiségek kérdésével foglalkozik. 
Anyilatkozat szerint amennyiben azérdekelt kormányok 3 hónapon 

belül nem tudnak ebben a kérdésben megegyezni, ugy a lengyel és 
a magyar nemzetiségek ügye a négy nagyhatalom kormányfőinek 

értekezlete elé kerül. 
Egy másik mellékjegyzőkönyv szerint az angol és francia kor- 

mányok fentartják ama javaslatokat, amelyet a szeptember 19-iki 
angol-francia javaslat foglalt magában a csehszlovák állam hatá- 
rainak támadás esetén való nemzetközi biztositása ügyében. Mi- 
helyt a lengyel és a magyar nemzetiségek kérdését elintézik, ak- 

Olaszország és Németország is csatlakozik ehhez a garanciá- 
oz. 
Az egyezmény két példányát, valamint azt a térképet, amely a 

német birodalomhoz csatolandó területeket feltünteti. elsőnek Hit- 
ler irta alá, majd pedig Mussolini, Chamberlain és Daladier. Több 
fényképész megörökitette ezt a történelmi pillanatot, amely megol- 
dotta a csehszlovák válságot. 
A jelentések arról is beszámolnak, hogy a csehszlovák kérdésben 

voltaképen már a délutáni megbeszélésen megállapodás jött létre 
és az esti megbeszélést a lengyel és a magyar nemzetiségek ügyének 
szentelték, amelyek kivánságait Mussolini támogatta. aki a közép- 
európai helyzet konszolidálását és a Róma-Berlin tengely egyensu- 
lyát kivánja ezzel biztositani. 

„A viszontlátásra" - bucsuzott Hitler 
vendégeitől 

negyedikén és 

Az aláirás után az összes diploma- 
ták, akik résztvettek a tárgyalásokon, 
Hitler dolgozószobájában jöttek ösz- 
sze, ahol 

felolvasták a történelni do- 
Kumentumot. 

Ennél az aktusnál a négy kormányfő 
kerek asztal mellett foglal helyet és 
Hitler birodalmi vezér és kancellár 
Bismarck, a vaskancellár képe alatt 
ült. A vendégek azután beirták nevü- 
ket a Führerbau vendégkönyvébe. Ez- 

zel voltaképen befejezték a müncheni 
találkozót. amelynek végén Hitler 
meleg kézszoritással bucsuzott el ven- 
dégeitől, 

biztositotta őket az ő szemé- 
lyes. valamint a német nép 

hálájáról. 
Chamberlain kijelentette. hogy bol- 

dog, mert Münchenbe jöhetett. Hitler 
igy bucsuzott el a kormányelnököktől 
és azok munkatársaitól: A viszontlá- 

A nagy események apró epizódjai 
A müűncheni találkozóról, amely külön fejezetet foglal el a jelenkor törté: 

nelmében, a jelentések sok kedves apróságot 
hogy az egész értekezlet tartama alatt senk! nem elnökölt, a 

örökitenek meg. Leszögezik, 
kormányfők 

egyenrangu tárgyaló felek voltak. Chamberlain angolul beszélt, Daladier fran- 
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Walle, Hohenfürth, Oberplan, Eleonorenhain és környéke, egészen a Moldva foe- 
lyóig. Második körzet: Bedenbach, Tetschen, Steinschönau, Schiuckenau, Rum- 
burg, Wansdorf, Grosswaldau és környéke. Harmadik körzet: Éger, Karisbad 

Joachimstal, Marienbad, Tachau, Franxesbad és környéke. Negyedik körzet: Ja- 

gersdort, Freiwaldau, Mahrisch-Altstadt és vidéke. 

Lelkesedés és ünneplés fogadja 
a hazatérő államférfiakat 

elnököt a Le beurgeti repülőtéren le- 

irhatatlan lelkesedés fogadta. A kato- 
nazenekar a francia himnuszt játszot: 
ta, egy fiatal leány 

a hadiárvák csoportjának élén .e 
virágcsokrot nyujtott át a miniszter- 
elnöknek. Mussolinit hasonló lelkeses 
déssel fogadta sze A duce 
különvonata tegnap délben érkezett 
meg Firenzebe. Az állomáson Vikto 
Emanuel olasz király és császár 

ciául, Hitler nemetül, Mussolini pedig mind a három nyelven. Mussolfni, amikor 

a tanácskozó terembe lépett, szívélyesen Igy köszöntötte Hítlert: Guten Tag, 
meln Führer! Daladier francia mniiszterelnököt, amikor egy izben szállodájába 
ndult, két német asszony tartóztatta fel, akik könyörgő hangon németül arra 
kérték, hogy müködjék közre a francia-német megértés érdekében. A francia 
miniszterelnök, amikor leforditották a német szavakat, rendkivül melegen meg- 
szoritotta a német asszonyok kezét. 

Mussolini sokban hozzájárult a megoldáshoz 
dés teljes megoldását. 

Göring marsall tegnap a Havas 
távirtai ügynökség tudósitója előtt a 
következőket jelentette ki: 
öÖrömmel állapitom meg, hogy a 

müneheni értekezlet kielégitően in- 
tézte el azt a kérdést. amely egész 
Európát feszültségben tattotta. Azok 
az államférfiak akik Münchenben 
összegyültek, nagy győzelmet arattak 

Roosewelt. az Egyesült Allamok el- 

nöke és Cordel Hull külügyminiszter 

tegnap tanulmányozták a münchen! 

egyezményt. Jólértesült körök szerint 
most érkezett el az a pillanat, amikor 
kisérletet kell tenni hogv 

egy még tágabbkörü egyez- 
ményt érjenek el, amely ál- 

landóan biztositaná a békét. 
Lehet, hogy Roosewelt értekezletet 

Londonban a sajtó nagy elégtétele 
lel fogadta a müncheni egyezményt s 

ünnepli Chamberlaint, 
a fáradhatatlan min szterelnököt. Az 
olasz lapok szerint Mussolini emlék- 
iratot terjesztett a hatalmak, képvise- 
lői elé, amely sokban hozzájárult a 
skerhez. Mussolini az emlékiratban a 
legtárgyilagosabban rámutatott a 
problémákra és 

konkrét előterjesztéseket tett és ennek a győzelemnek a ne- hiv össze, amelynek az volna a felada- gadta Mussolinit és 
a szudetanémetek, a lengyelek ve - a béke. ta, hogy uj alapokra helyezze avilág- barátságosan megszoritotta a 

és a magyarok ügyében. Göring nyilatkozata folyamán békét. kezét. 
Németországban a müncheni egyez: hangsulyozta. hogy az utóbbi hetek A Münchenből hazatérő államfér- Innen Mussolini szakadatlan lelkes 

ményt ugy tekintik, mint amely igaz- folyamán Németországban fiakat mindenütt nagy lelkesedéssel ünneplés közepette folytatta utját 
ságot szolgáltatott ugy az angol- a franciák iránti gyülöletnek fogadták, Daladier francia miniszter- 1I Róma felé. 
e közös jávaslotna mint a né- nyomát e felfedezni. hal 
met memorandumnak - Népeinknek - mondotta Görin 
Páris sajtója szerint ez az egyez - amelyek k egt Déké A német csapatok éjjel átlépik a határt 

A Rador szerint müncheni német illetékes hely tegnap este a következőket 
közölte: Az első német bírodalmi csapatok ma éjjel tizenkét órakor átlépik a 
német-cseh határt, hogy a müncheni határozat alapján kijelölt első körzetet bir- 
tokukba vegyek. Ez a körzet Passautól és Linztől északra fekszik. 

tegnap délután ülést tartott. A bizottság 

azokkal a vidékekkel feglalkozt ame 

lyeket 

október 7 és október 10 között 

kell kiüriteni, de amelyeket a- müncheni 

határozathoz csatolt térképen nem tün- 
tettek fel külön. 

mény véget vet a feszült helyzetnek 

és biztositja a békét. A münecheni eredmény hatásakép- 
A varsól lengyel távirati iroda vé: pen a svájci szövetségi kormány el- 

leménye szerint a münchen egyez- Ihatározta. hogy 
mény ugyan kiküszöböli a háborus eltekint a katonai intézkedé- 
veszélyt. de sek foganatocsitásától, 

nem jelenti a csehszlovák kér- amelyeket tegnapra tervezett. 

Hitler és Chamberlain megkötötték 
az angol-német ftengeri egyezményt is 

Mussolini és Daladier tegnap reggel elhagyták Münchent, ezzel szemben 

Chamberlain ottmaradt és a Daily Mail jelentése szerint magánkihallgatást kért 
Hitlertől, hogy a még napirenden lévő nehézségek áthidalásáról tárgyaljon a 
birodalmi vezérrel. Hivatalos jelentés szerint Chamberlain tegnap délben meg- 
jelent Hítler magánlakásában. Hitler előzőleg saját gépkocsiját küldötte Cham- 
berlalnért a szállodába. Hitler és Chamberlain megbeszélésén csak Schmiat 
Guldo követségi tanácsos volt jelen: 

Chamberlain elutazása előtt Münchenben az ujságirók előtt a következőket 
mondotta: 
- Mindig az volt a meggyőződésem, hogyha a csehszlovák kérdésben si- 

kerül békés megoldást találnunk, akkor megnyitottunk azt az utat, amely Euró- 
pa általános lecsendesedéséhez vezethet. Ma délben tanácskozást folytattam 
Hitlerrel és azután mindketten a következő nyilatkozatot irtuk alá: 
- Mi, a német birodalom vezére és kancellárja és Anglia miniszterelnöke 

ujabb megbeszélést tartottunk és elismerjük, hogy az angol-német viszony ala- 
kulása elsőrendü fontosságu a két ország és egész Európa szempontjából. Mi 
csütörtök estétől kezdve megkötöttnek tekintjük az angol-német tengeri 
egyezményt is, amely népeink ama kjvánságának szimboluma, hogy a jövőben 
egyik sa viseljen háborut a másik ellen. Elhatároztuk, hogy a tanácskozásokon 
alapuló módszer legyen az, amelyet minden olyan kérdésben elfogadunk, 
amely népeinkre vonatkozik. Eltökéltük magunkban, hogy folytatjuk erőkifejté- 
sünket minden véleményeltérés kiküszöbölésére, hogy Így hozzájáruljunk Euró- 
pa békéjének biztositásához. 

Németország nem ftáplál gyűlöletet 
Franciaország irányában 

Daladier visszautazása előtt a né- 
met távirati ügynökség munkatár-a 
előtt igy nyilatkozott: 

ben kell élniök. 

Chamberlain miniszterelnök bejelen- 

tette, hogy ma nemzetközi bízottság lá. 
togat el a szudetanémet vidékre, 

amennyipben a müncheni határozat vég- 
rehajtása körül 

bármilyen nehézség merülne fel. 
Az a nemzetközi blizottság, amelyet a 

müncheni határozat alapján klfjelölt ek, 

Henlein ftávirata Hitlerhez 
l táviratot intézte: Henlein Konrád, a szudetanémetek 

vezére Hitlerhez tegnap a következő 

A szudetanémetek nevében, akik husz évig elnyomottak és márti- 
rok voltak. köszönöm Önnek, hogy kivivta számunkra a szabadsá- 
gunkat. Gyermekeink és unokáink mindig tudni fogják hogy az 
egyesülést a vezérnek köszönhetik. Mindazok nevében, akik annyit 
szenvedtek, mély köszönetemet fejezem ki és egyben a jövőbe vetett 
reményemet. Szavak nem fejezhetik ki azt, amit ebben a pillanat- 
ban érzünk. A szudetanémetek mindig elismeréssel fognak adózni 
annak. aki felszabaditotta őket. 

A prágaj kormány az összegs politi- takozik 
kaj pártokkal egyetértve elhatározta, a müncheni határozat ellen, amel sze 

hogy rinte egyoldalu és amelyet Cseheszló- 
az egész világ szine előttt til- vákia nélkül hoztak meg. 

A lengyel követelések rendezése 
bergi pályaudvaron lengyel munká 
sok kézigránátokkal 

megtámadtak egy cseh lőszer- 

szállitó vonatot. 
Egy teherkocsi a rajta levő katonák- 
kal együtt a levegőbe repült. Trzoni- 
ceközségben a lengyelek felrobbantot 
ták az iskolát, amelybe a cseh gárda 

A lengyel külügyminiszterium egyik 
magasrangu tisztviselője a Stefani 
ügynökségnek tudósitója előtt a kö- 
vetkező iee tette: Hitler és 
Mussolini megértő magatartását a 
lengyel követelésekkel kapcsolatban, 
Varsóban nagyon sokra értékelik. A 
lengyel követelések kérdését 

két bitzositani. Személyesen is 
győződtem arról. hogy 

Németország nem táplál gyü- 

meg- 

- Azt hiszem, hogy a müncheni ta- 
lálkozó 

történelmi dátumot jelent Eu- 

rópa életében. 
Hála a nyugati nagyhatalmak meg- 
bizottjainak sikerült kiküszöbölni ahá- 

löletet, vagy ellenségeskedést 
Franciaországgal szemben 

Ugyanigy van ez Franciaországban 
is. A mi népeink meg akarják érteni 
egymást és én boldog vagyok, hogy 
minden erőmet a szükséges és erede- 
ményes együttmüköés szolgálatába 

borut s minden népszámára tisztes bés / állithatom. 

Csehszlovákia elfogadta a müncheni 
határozafot 

Chamberlain miniszterelnökkel még Münchenből való elutazása előtt közöl 
ték, hogy a prágai kormány tagjai tegnap délelőtt minisztertanácsra ültek ösz. 

sze, amelyen megtárgyalták a müncheni döntést és azt elfogadták. A délután 
folyamán londonba már megérkezett a hivatalos jelentés Is, amely a követke. 
zőket jelentette: A csehszlovák kormány, miután áttanulmányozta a müűncheni 
határozatot, amelyet Csehszlovákia meghallgatása nélkül hoztak ellene, más 
megoldás hlányában a döntést elfogadta. 

A német hadsereg ma este kezdi meg 
a bevonulást a szudetanémet vidékre 

Müncheni jelentések szerint a német bírodalmi hadsereg ma este kezdi meg 
a bevonulást az első szudetanémet körzetbe. Illetékes német körök véleménye 
szermnt azokban a kerületekben, ahol a müncheni egyezmény értelmében nép- 
szavazást tartanak, az ellenőrzést a brit! légló és a francia tüzharcosok osztagai 
látják el. Robertson őrnagy, a britt légió parancsnoka, egyébként tegnap Prágá- 
ba érkezett és felajánlotta szolgálatait a cseh katonai hatóságoknak. 

Az a négy körzet, amelynek átadása ma kezdődik, a következő: Első körzet: 

akarta magát beszállásolni. Konskie 
mellett egy majorban cseh csendőrők 
kerestek menedéket a tulnyomó szám: 
ban levő lengyel tömeggel szemben. 
Valóságos tüzharo fejlődött ki, mely- 
nek során 

hat csendőr életét vesztette. 

A cseh miniszterelnök rádióbeszéde 
rádlóbeszédet 

Csehszlovákia és Lengyelor- 
szág között kell megvalósitani. 

A lengyel kormány elhatározzsa a 
prágai kormány válaszától függ. 
Lengyelek és csehek között tegnap 

is számos összetüzés volt. Az oder- 

Prágában tegnap délután Sirovy tábornok miniszterelnök 
tartott, amelyben többek között ezeket jelentette ki: 

- A cseh kormány mindent alaposan mérlegelt, de a 
nem cselekedhetett másként és elfogadta a feltételeket. 
döntöttünk. 

Párfs! Jelentés szerint a francla tartalékosokat egyelőre nem szabadságol- 
ják. Ezek mindaddig szolgálatban maradnak, amig a németek befejezik a né- 
gyes konferencfa által megállapitott szudetanémet vidék megszállását. 

Berlini jelentés szerint az a nemzetközi bizottság, amely a münchen! egyez- 
mény egyes részletelről tárgyalt, tegnap délután öt órakor már összeült a né- 
met birodalom fővárosában. A bizottságnak az angol, francia és olasz negykö- 
vetek a tagjai, ezenkivül német részről a birodalmi külügyminiszterium állam 
titkára. 

tulerővel szemben 
Ezzel a béke mellet! 

Chamberlain megérkezett Londonba 
Chamberlain repülőgépe tegnap délután hat órakor érkezett meg a London 

melletti hestoni repülőtéten, ahol a kormány minden tagja, szamos követ és 
nagykövet, valamint sok előkelőség várakozott kalapját lengetve. A tömeget 
diadalmámor fogta el. Halifax külügyminiszter Chamberlainhez lépett és át- 
nyujtotta neki György király sajátkezü levelét. Chamberlain azután kezében 



ket tartottak. 

meglobogtatta a műncheni okiratot és hangosan így szólt: 
- Ma ujból tanácskoztam Hitlerrel. Itt van az egyezmény, rajta Hitler alá- 

lrása és az enyém is. Azt hiszem, hogy tartalmát ismeritek, de azért mégis fel- 
olvasom. 

Erre szétbontotta az okiratot és felolvasta. Chamberlain azután a Bucking- 
harn-palotába hajtatott, ahol a király azonnal Kkihallgatáson fogadta és közel 
egy órálg tartotta magánál. Chamberlain aztán a miniszterelnökségre ment, 
amelynek palotája előtt nagy tömeg ünnepelte. Mozgalom indult meg, hogy 
Chamberlainnek nemzeti ajándékot adjanak. Erre a célra minden angol egy 
shillinget ad. London valmennyi templomában tegnap hálaadó istentisztelete- 

Mussolinit is lelkesen ünneplik 
Mussolininek Rómába való megérkezése szinten igen ünnepélyes volt. A 

vonat félhatkor este futott be a Termini-pályaudvarra, amelynek egész környéke 
tele volt az emberek tizezreitől. Kivonul! a fasciszta milicia és ott volt a kor 
mány minden tagja. Amikor Mussolini a pályaudvar előtti téren megjelent, fél- 
óráig zugott a kifáltás: 
- Ducel Duce! 
Mussolini aztán a Palazzo Veneziába hajtatott, hol beszámolt a kormánynak 

a műüncheni tárgyalásokról. 
Londonból jelentik, hogy a britt legió tizezer embere készen áll,hogy a szu- 

detanémet vidékre induljon és ott a népszavazás befejezéséig a rendet mint 

semleges haderő fentartsa. 
eee.............. e 

Pius pápa bekeszózata: 

Istentől kérjük a béke lentartását 
A szentatya megáldotta az emberiséget 

álló öldökles és pusztulás veszélye 
miatt, atyai szivünkben átérezzük fiaink 
aggodalmát. Felszólitjuk püspökeinket, 
papjainkat, szerzeteseinket és hivein- 
ket, hogy 

mindannyian és együtt imádkoz- 

zanak a béke fennmaradása ér- 

dekékben. 

A hivek forduljanak az Istenhez és kér- 
jék tőle, hogy tartsa fenn a békét. KIi- 
mondhatatlan hálával tartozunk azoknak, 

akik a katolikus világoban imálkat a mi 
életünkért ajánlotték fel. 

Ezt az életet most mi az Urnak 

ajánljuk fel. 

Annál inkább bizunk ennek a felajánlás- 

XI. Pius pápa rádiószózatot intézett a nak elfogadásában, mert ez ép Szent 

világ népéhez, amelyben a következő- Vencel szelidlelkü, de hősies vértanu 

emléknapján történt. Attól a bizalomtól 
áthatva, amellyel ez a megemlékezés 

eltölt, adjuk az egész katolikus családra 
és az emberiségre atyai áldásunkat. 

. ... ve e 

ket mondotta: 
- Miközben millió és millió ember 

aggodalomban és teljes felkészültség- 
ben él a közeli háboru és a példátlanul 
.eve

 

A királyi helytartók 
hatáskörének kiszélesitése 

í 

7Amit megtehet ma, az! ne halassza holnopra. A 
helyes védekezés a fogkó veszedelme ellen: hasz- 
naljon Kalodont fogkremet! Kétszer naponia Ka- 
lodont- ez tortja egészségben fogait. Tudja meg: 
Kolodont az egyetlen fogkrém, mely a tudoma- 
nyosan elismert dr. Bráunlich-fele Sulforizin-Oleato 

tartalmazza. 

szedében először hálával emlékezett 
meg az elhunyt Vorbuchner Adolf püs- 
pökről, majd ismertette programját és 

hangsulyozta, hogy Erdély sokarcu éle- 
tében az Isten nevében összekötő kap- 
csokat keresi. Azután az uj plébános, 

szült és az lesz a koporsóm is. 
De ez a deszka Csikban termett, 

ahol őrködő fenyők kapaszked- 
nak sziklába, hogy megállhassák 

helyüket. 

Ott az emberek századok óta küzdenek 

aki egyben az erdélyi egyházmegye és biznak, mert tudják, hogy felettük az 
apostoli kormányzója is, Isten. Onnan hoztam mélységes szere- 

nagy papi segédlet mellett a tetemet népem és az igazság iránt és 

püspöki jelvényekkel pontifiká- 
His misét mondott. 

Mise után a Marianum disztermében 
megtartották az egyházközség belktató 
közgyülését. Óváry Elemér dr. helyettes 
főgondnok megnyitotta a közgyülést, 
majd az oda küldöttségfleg meghivott 
Márton Áront üdvözölte és átadta neki 

azt a hitet, amelyet nemzedékek élesz- 
tettek a somlyói Mária lábainál. 

Jóságért jósággal, szeretetért 
szeretettel és bizalomért bixa- 

lommal fogok fizetni. 

A Mariánum énekkarának szereplése 
után Márton Áron bezárta a közgyülést, 
majd megkezdődött a különböző kül- 

az elnöki széket. Az uj plébános szivbe- döltségek fogadása. Intézmények és 

markoló székfoglaló beszédet tartott, ületek egyházak, szerzetesrendek és 

amelyben többek között ezeket mon- ! iskolák egymásután köszöntöttek Már- 

dotta: 
- Bölcsőm egyszerü deszkából ké- 

ton Áront, ak! minden küldöttségnek kü- 
lön-külön meleg szavakkal válaszolt. 

A közigazgatási törvénypen foglalt 

jogokon és hatáskörön kivül most to- 

vábbi széles hatáskörrel ruházták fel a 

királyi helytartókat. Eszerint a királyi 

helytartók többek között végrehajtják 

mindazokat a törvényeket és végrehaj- 

megbüntetik a helytartóság tisztviselőit 
és fegyelmi büntetéseket alkalmaznak 
helytartóságuk területén a belügymi- 
niszteriumhoz tartozó tísztviselők ellen. 
Döntési joguk van különböző bálak és 
mulatságok engedélyezése, hősök em- 
lékmüvének emelése és társaskörök lé- 

................. 0 

Sternfeld Izsó dr. orvos 
tegnap szivszélhüdés következtében 

hirtelen meghalt 

ve azokat, amelyeknek érvényességé- 

moziknál 

tási utasitásokat, amelyek a belügymi- 

niszterium hatáskörébe tartoznak, kivé- tesítése ügyében. Ellenőrzést gyakorol- 
nak a miniszterium nevében a jJogi sze- 
mélyiségek, közintézmények és köz- 
hasznu intézmények felett, amelyek a 
belügyminiszterium ellenőrzése alá tar- 
toznak. Engedélyezhetik különböző ípari 
foglalkozások gyakorlását, amelyekre 
az engedélyt eddig a megyel prefektu- 
sok adták meg. Ezenkivül biízonyos meg- 
határozott keretek között a rendőrtiszt- 

és a statisztíkai hivataloknál. viselők ellen is alkalmazhatnak fegyel- 

Kinevezik, előléptetik, áthelyezik vagy mi büntetést. 

............................... 

Márton Aron 
kolozsvári plébánossá való 

ünnepélyes beiktatása 
Az aj plébános sziopemarkoló székioglaló beszéde 

Unnepi keretek között és magasztos 
nangulatban iktatták be Kolozsvárott a 
Szent Mihály egyházközség plébánosi 
hivatalápba Márton Áron kanonok, apos- 
toli kormányzót és főesperest. Ebből az 
alkalomból az egyházl férfiak és az áj- 
tatos hivek nagyszámban jelentek meg. 
Az egyházi személyek - világi papok 

hez kfrályi dekrétum vagy miniszterta- 

nácsi jegyzőkönyv szükséges. Megte- 
szik az intézkedéseket a belügyminisz- 

terfum utasitásai szerint a választól tör- 

vény alkalmazására vonatkozólag. Felül- 

vizsgálat! jogot gyakorolnak a királyi 

helytartóság területén levő turisztikai 

hivataloknál, rádióleadóállomásoknál, 

-
 

és szerzetesek - Zomora Dániel nagy- 
prépost vezetésével jöttek el. 
Zomora Dáéniel nagyprépost üdvözölte 

Márton Áront, 
kinevezett plébánosnak jelen. 

tette ki és átadta neki a plébá- 
nesi jelvényeket. 

Márton Áron a szószékről mondott be- 

Temesvár orvosi társadalmának egyik 
kiváló és mindenkor nagyra értékelt 
tagja, Sternfeld Izsó ar. tegnap délelőtt 
hírtelen meghalt. A hetvenkét eszten- 
dős Stemnteld Izsó dr. tegnap délelőtt 
tiz órakor Suciu Eugen dr. orvoskamarai 
elnökhöz ment bérautón, hogy megkér- 
je külföldön szerzett és a közegészség- 
ügyi miniszterlum által ellenőrzött okle- 
velének Bucurestiből való hazahozatalá- 
ra. Mikor az autótaxiból kiszállott, esz- 
méletlenül összeesett. Todan losit dr. 
és PpPerlistein Artur dr. orvosok, akiket 
azonnal hozzáhivtak, megállapitották, 
hogy Sterntfeld dr. halott és 

a halált szivszélhüdés okozta. 

Sternfeld Izső dr. 1866-ban született 
Temesvárott, ahol apja kereskedő volt. 
A középiskolát szülővárosában, az or- 
vosi egyetemet Bécsben végezte, ahol 
a hires Notnagel és Billroth tanárok ta- 
nitványa volt. Orvosi oklevelének meg- 
szerzése és a szükséges kllnikai gyakor- 
lat után 1890-ben mint orvos Temesvárott 
telepedett le. Tudása hamarosan ked- 
velt orvossá tette. Sohasem vállalt hiva- 
talos állást, mert minden idejét bete- 
gelnek kívánta szentelni. 

Nemcsak mint orvos volt kíváló, 
hanem mint ember is. 

Szerette betegeit, akik rajongtak érte. 

1 

Mintaképe volt a jó orvosnak. Holttestét 
a zsidó temető halotti csarnokában ra- 
vatalozták fel, ahonnan vasárnap dél- 
előtt tizenegy órakor temetik. Halálát 
gyászolja két fivére Szász Emil nyugal- 
mazott biztosítási igazgató és Sternfeld 
lajos budapesti kereskedő, unokahuga 
Schaffer Blanka és nagy rokonsága, va- 
lamint betegeinek serege. 

TISZTELGŐ LATOGATÁSOK MAR- 
TA ALEXANDRUDR. KIRÁLYIHELY. 
TARTÓNÁL, Marta Alexandru dr. kirá- 

lyi helytartó tegnap ismét számos tiszz 

telgő látogatást fogadott. Megjelen; a 

királyi helytartó előtt Loichita dr. cer- 

nautii egyetemi tanár, zsebelyi földbirto- 
kos, Craciunescu dr. herkulesfürdői főor- 

vos, Prostean Octav dr. nyugalmazott váz 

rcsi főorvos, Damian dr, billédi királyi 

közjegyző, Szende Nándor vresicai evan- 

gélikus esperes és Miller Edgár karánse- 

Desi gyógyszerész és evangélikus gond- 

nok, továbbá a bánsági román dalárdák 

és énekkarok szövetsége Barbu Filaret 

karnagy vyezetése alatt, Milencovici 
Gheorghe elnök vezetésével tegnap a 
jogyzők országos küldöttsége tisztelgett 
Manta Alexandru dr, királyi helytartó- 
nál, A küldöttség azután Ciupe Gheorghe 
dr. vezértitsár elé járult, 



Ma, szombat délután 5, este 9, vasárnap délután 3 és 26 órakor Szilágyi László és Lasoneni Dezs 
óriási sikerü vigjátéka 

Egyetlem el szakár: 
pazar kiállitásba na legmodernebb slánerekkel a Városi Szinházbar 

tőrzETési ÁRAK 
Belföldön 

Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lel. Házhoz való 
kézbesltésért külön havi tiz lel. 

Nyugaljasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ól, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lel. Házhoz való kézbesítés- 

ért külön havi tiz lel. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lel 

kézbesltéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 

350, félévre 700, egész évre 
1400 iel. 

Teleteon 
18.10 és este tiz éra után T4.-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vesárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

kivételével. 
tt 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZOMBATON, október elsején a szolgá- 

lati beosztás a következő: 

Az L kerületben a 10 Mai-utcában le- 
vő Blumbergegyógyszertár 
A II. kerületben a Stefan cel Mare-ut- 

eában levő Jahner R. gyógyszertárr 
A III. kerületben a Carol-uton 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Dragalinaetér 4. 

szám alatt levő Steaua-gyógyszertár. 
Az V. kerüleiben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Ea 1 1510 október 1-én 
született Tinódi Lan- 

levé 

Október 1 os Sebestyén regős. Szombat - h it 
Remigius, Malvin, Históriás énekei 

Ánania maga adta elő a küz 

lönböző főuri ud- 
varokban és gyülekezetekben, Tinódi 
Lantos Sebestyén pótolta bizonyos mére 
tékben énekeivel a hirszolgálatot, mert a 
nép ezekből értesült távolabbi országré- 
szek eseményeiről, ütközetekről, mozgal- 

makról. Énekeihez az anyagot ugy e 
rezte, hnogy állandóan nagy vidékeket járt 
be, Számos verses históriája maradt az 
utókorra, Ezek közül a legnevezetesebb 
az Eger vár viadaljáról való ének. 

1791 október lzén ült össze Párisban az 
első népképviseleti alapon megválasztott 

törvényhozó gyülés. A rendi gyülések 
után ez volt a modern parlamentárizmus 
csirája 

- BABES VICHENTIE DR. SZOB- 
RÁNAK ÜNNEPELYES LELEPLEZE- 
SE, A bánsági jogászi kör, amelynek 
Marta Alexandru dr, királyi helytartó az 
elnöke, Babes Vichenties drnak, a ro- 
mánság nagy előharcosának annak szülő- 
községében, Hodonyban szobrot emelt, A 

szobor ünnepélyes leleplezése Maárta 
Alexandru dr. királyi helytartó és szá- 
mos előkelőség jelenlétében vasárnap 

megy végbe, A bánsági jogászi kör tagjai 
vasárnap reggel a városháza elől indul- 
nak Hodonyba, ahol délelőtt tiz órakor 
istentisztelet lesz, amely után a szobor 
leleplezése következik. A temesvári ven- 
dégek délben tizenkét óra és ötven perc- 
ker térnek vissza Tlemesvárra Az ünmep- 
ségen a Doina-énekkar is résztvesz 

Hirbedi lemesvári Deiörő 
rendőrkésre kerülit a főövárosban 
A veszedetmes takásfosztogatát cávidesen Lemesvárra szátlutják 

A fővárosi rendőrség elfogta Gavri- 
leta Gheorghe aradmegyei illetőségü 
harminchárom éves szobafestőt, aki 
Bucurestiben számos betörést köve- 
tet el. A betörő kihallgatása éppen 
folyamatban volt. amikor megérkezett 
a bucurestii rendőrségre Boldurean te' 
mesvári detektiv, aki AÁbrahám Ottó 
veszedelmes betörő kézrekeritésére 
utazott a fővárosba. Boldureanu de- 
tektiv 

nyomban felismerte Gavrileta 
Gheorghet, 

akit a temesvári rendőrség már az el- 
mult év szeptemberétől kezdve körö- 
zött. Gavrileta ugyanis az elmult év 
szeptemberében áttörte Jovin Ioan, 
józsefvárosi Gelu utcában lakó ci- 
pészmester lakásának menyezetét és 
a lakásba hatolva pénzt és más tár- 
gyakat vitt el körülbelül harmincezer 
lei értékben. 

A zsákmánnyal eltünt Temes- 

várról. 
de ez év májusában már ismét váro- 

sunkban volt és belopózott Caragiana 
Maria asszony Gojdu-utcai lakásába, 
amelyet ki akart fosztani. Munkáját 
megzavarta az asszony hazatérése, 
mire 

a betörő elrejtőzött a lakásban 

és egész éjszaka ott tartózkodott, 
anélkül, hogy felfedezték volna. Reg- 
gel azután Caragiana Maria eltávo- 
zott a lakásából és akkor a betörő is 
elmenekült. Zsákmánya nagyobb ösz- 
szegü dollár és több ékszer volt. Ca- 
ragiana Maria kára 

megközelitette a százezer leit 
Boldurean detektiv erről nyomban 
beszámolt a fővárosi rendőrség veze- 
tőinek és Gavrileta Gheorghet ezért a 
bucurestii vizsgálat befejezése után 
Temesvárra hozzák, hogy a két be- 
törés ügyében is lefolytassák a vizs- 
gálatot. 

- TEMPLOMSZENTELÉS SZEDER- 
HAÁTON, Pacha Ágoston megyés püspök 
tegnap az aradmegyei Tornya községben 

bérmált, ma pedig Szederháton osztja a 
bérmálás szentségét Szederhát község- 
ben, amely Tornya fiókegyháza, egyben 
felszenteli az ujonnan épült templomot. 

A templomépités Szederháton Martzy 

Mihálynak a Katolikus Népszövetség 
bánsági elnökének kezdeményezésére in- 

dult meg. A Katolikus Népszövetség bán. 
sági központja részéről Fodor József fő- 

titkár, központi pap vesz részt a tem- 

plomszentelésen Pacha Ágoston püspök, 

aki mostani bérmautján Potenz József 
ujmiség pap kisér, holnap Glogovácon 
bérmál és onnan hazatér 

DEANNA DURDIN 
- Az Arad-Temesvár közti ut ki- 

épitése. A kormány minisztertanácsi 
jegyzőkönyv alapján megbizta a Sa- 
corut utépitési vállalatot az Arad és 
Temesvár közti országut épitési mun- 
kálatainak befejezésével. A még hát- 
ralevő utszakasz épitése 5,000.000 lei- 
be kerül. Egyben megbizta a miniszter 
tanács a céget azzal is hogy a Te- 
mesvár és Arad közötti országutat 
egész hosszában modernizálja. A mo- 
dernizálás költségei 11,100,000 leit 
tesznek ki. 

100 férii 1 lány 
- HARC AZ ÁLARCOS BANDITAK- 

KAL, A Iasi közelében levő Raducaneni 
községnél három álarcos bandita megtá- 
madíta a Iasi-Husi között közlekedő gép- 
kocsit, amelyet Grasu Victor soffőr ve- 
zetett. Az autóbusz soffőrje és utasai 
szembeszálltak a banditákkal és valósá- 
gos harc folyt le, amelynek során a soffőr 

megeebesült, A banditák végül is kezük- 
be keritették az egyik utas két bőröndjét 
és azokkal elmenekültek Valószinü, hogy 
a vakmerő rablótámadást Suhan, a veszé- 
lyes bandavezér és két társa követték el. 

SCALA októberó 
- LEZUHANT REPÜLÖGEP. A fővá- 

rosi Capitala cimü lap értesülése szerint 
Roman város közelében egy erdő fölött 
lezuhant egy repülőgép. Két pilótája elj- 
tőernyő segiteégével minden baj nélkül 
földet ért. A lezuhant repülőgép meg- 

gyulladt és elégett. 

- Változások az orvosi karban. A 
közegészségügyi miniszter Pop Emil 
dr. tornyai járásorvost Bánlakra. Mu- 
cuta Adrian dr. tordai kórházi orvost 
pedig a temesvári állami kórház sebé- 
szeti osztályára helyezte át. Winkler 
Miksa dr. hosszuaszói járásorvost ál- 
lásában véglegesitették, Fischer Fe- 
renc dr. temesvári poliklinikai vezető 
orvost pedig a miniszter nyugalomba 
helyezte. 
- KRAUSZ ALHRED OSZTRÁK TÁ. 

BORNOK HALÁLA, Krausz Alfréd nyu. 

galmazott tábornmok hetvenkét éves korá- 

ban Bécsben meghalt. Régi katonai csa- 

lád sarja volt és 1883-ban avatták had- 

naggyá. A világháboru alatt számos ki- 
váló haditettet vitt véghez A háboru 
után egyik legbuzgóbb előharcosa volt 
Ausztriának a német birodalomhoz való 
csatlakozásának Több háborus emlékira- 
ta jelent meg. 

- Magyar szobrász halála. Buda- 
pesten ötvenhét esztendős korában 
meghalt Szentgyörgyi István ismert 
magyar szobrász. 

- EVANGÉLIKUS ISTIENTISZTE. 
LET lesz Rónácon holnap, vasárnap dél- 
után három órakor, az ottani állami is- 
kolában. Az istentiszteleten Schemmel 
Viktor lelkész prédikál, 

- KIS GYERMEK TRAGIKUS HA- 
LÁLA, A szörénymegyei Jaz községben 
egy gazda nyolc éves kisleányát nemrég 
megharapta egy veszett kutya és a gyer- 
meken kitört a veszettség, Szülői a kis- 
lányt Karánsebesre vitték, hogy ott a 
kórházba felvétessék Közben azonban a 
gyermek anyja ölében iszonyu kinok kö- 
zött meghalt A hatóságok elrendelték a 
kislány szülőinek és még huszonöt köz- 
ségbeli lakosnak a kolozsvári Pasteur- 
intézetbe való beutalását 

- HALÁLOS EsES A SZEKERRŐL. 
Barca Gheorghe ötvenkilenc éves Pészak 
községbeli. gazdálkodó tegnap délelőtt ku. 

koricával megrakott kocsiján a földjéről 
hazafelé igyekezett. Utközben az idős gaz- 

da lezuhant a szekérről és a kerekek alá 
került, amelyek keresztül gázoltak rajta. 
A sulyosan megsérült gazdálkodót a já- 
rókelők a lakására szállitották, ahol teg- 
nap délután sérüléseibe belehait. 

- SZÜLETEÉSEK, Az anyakönyvi hi- 
vatalban a következő gyermekek születé- 
sét jelentették be: Stefanescun Adoli Iu- 

lan, Kopp Pál, Springmann Julia, Wie- 

der Sándor, Mittelmann Sándor, Engel 
Amna, Ívan Maria, Reiter Éva, Hess Öt- 
tó, Braun János, Szép Ottó, Chisichovici 
Farkas, Geran Helena, Weinsehrott Ká- 
roly, 

Bevonulnak 

Néhány nap előtt Kóró Pál trás 
fás verset irt arról, hogy a nők 
mozgósitása következtében aAz 

anyósok is bevonulnak. A humo. 
ros rigmusokra az alábbi komoly 

rimes választ kaptuk. 

Mielőtt még bevonulnék harcolni, 
Kóró Pálnak választ fogok karcolnli, 
verse nagyon mulattató, szellemes, 
minden nőnek bizonyára kellemes. 

Ha vőm uram szapulja az anyósát, 
minden férfi az anyósban lát hibát, 
a szegény vő mind ártatlan vértanu, 
kit anyósa miatt epeszt szörnyü bu. 

Hogy az anyós milyen, mindig ez a rő 
és nem kérdi senki milyen Is a vő, 

nem korhely-e, enem tulzott követelő, 
rendetlen és lusta, délig heverő? 

Naponta sok vő késik az ebédtől, 
mi miatt az étel gyakran összetfől, 
kávéházban órák hosszát kártyázik, 
otthon mondja, hogy olykor tulóráziz 

Sokszor rohan vőm uram más nők után, 
felesége pedig otthon vár sután, 
s ha az asszony szórakozni vágy néha, " 
a vőm uram már ráfogja, hogy léha. 

Anyóst szidni, ez a példa ragadós, 
hel, pedig nem mindig hibás az anyós, 
Népszövetség anyósokból ha állna, 
a sok anyós világbékét csinálna. 

Kiadják a mester- és segédkönyve- 
ket. A helybeli munkakamara soroza- 
tosan nyilvánosságra hozza azon mes- 
terek és segédek névsorát. akik mun- 
kakönyveiket átvehetik. Azok. akik 
át akarják venni könyveiket, jelent- 
kezzenek zeálvesen és hozzanak 
magukkal 27 lei okmány- és két lei 
fepüldbélyeget. 
. 

A oyd Taverna 
ujonnan átalakitva 

október i-én este 
nyilik meg. 

Dasár- és ünnepnap 
feadélután műsorral 

ozi - 
MUSOR: 

Szombat, október 1. 

APOLLÓ: A Grey-erőd titka (angol 
tilm). 

CÁPITOL: Inkoguito (aémet film), 
SCALA: A tánerend (francia film). 

RIVOLI: Charlie Chan az olimpiászon 
(angol film). 

Ada-Kalehrol Rahát 
iszuliánkenyér) 

Leghinomabb rozsa, narancs, vanilia, málna, 
eltrom, barack es csokoladé, kimérve vagy 
szép kivitelü csomagolasban tetszés szerint 

vagyobb darab vagy apróra vágva, 
Rendelesre minőseg szerint: Finom Lei 44-. Különlegesseg Lei 60-. Lokum Lel 86-- árban, 

postan vagy vasuton prompt szállit 

Mailics Mi6dály 
Orsopa 

Depozit de Rachat dela Ada-Kaleh 

e n 



vecET enT A NEÉPSZÖVETSÉG 

megnyitotia és tárgysorozat hiányá- 
nyomban be is rekesztette a Népszö- 

ség mostani közgyülésének ülésszakát. 
ószavaiban felhivta a világ figyelmét 
, , hogy a nemzetkisebbségi kérdések 

véget kell vetni. 

A KATOLIKUS VALLAÁSU TANU: 
SZUNNAPJAI. A közoktatásügyi 

szber most adta ki rendeletét és eb- 

felsorolja azokat az ünnepeket, ame- 
ken a katolikus vallásu tanulók nem 
elesek az iskolát látogatni. Ezek a 
nmapok a következők: az év vala- 
anyi i ué. Héromkirá- 

ter és Pál napja junius 29-én, Nagy 

hu) dogasszony augusztus lő-én, Mindszen. 
hu napja november leén, Mária szeplőte- 

fogantatása december 8-án, a nagy- 
csütörtökén, péntekjén és szombat- 

Áldozó csütörtök, Urnapja. 

- A magyar honvédség uj vezér- 
i főnöke. abeetről jelentik: Vitéz 

resztes-Fischer Lajos tábornokot be- 
"ségére való tekintettel saját kérelmére 
mentették a magyar honvédség vezér- 
1 főnöki állásátóll. Helyébe Wérth 

enrik gya ogsági tábornokot nevezték ki. 

NYUGALOMBA VONULÓ FőlS- 

AI TANÁROK, A mai nappal az of- 

ág különböző egyetemeinél és főiskolái- 

il számos tanár vonul nyugalomba. A 

ámsebesi teológiai akadémiánál Suctu 

sztin drt, Lipovan Atanasie és Botlis 

eodor dr. tanárokat helyezték nyuga: 

mba- 

Dea 
okífóber 1-én 
világvárosi műsorral nyit. 
Teljesen átalakitva fővárosi 
stylusban. 

- OKTÓBERI AJTATOSSÁGOK A 

i katolikus templomokban ma kez- 

ödnek a hagyományos októberi rózsafü- 

árájtatosságok. A püspöki székesegyház- 
an mnaponta este hat órakor van az ájta- 
s. és pedig felváltva, páros napokon 

agyarul, páratlan napokon németül. A 

várvárosi plébániatemplomban este hat 

akor tartják a rósafüzés-ájtatosságot, 

áratlan mapokon magyarul, párosokon 

émetül, az első ájtatosság alkalmával a 
zentbeszed nyelve mgyar, az utolsó pPe- 

ig német. Az erzsébetvárosi plébániae- 

mplomban naponta hatkor van az ájta- 
osság és pedig kedden, csütörtökön és 
szombaton magyarul, hétfőn, szerdán és 

bénteken németül, vasárnap az esti ájta- 
osság nyelve a délelőtti prédikációhoz 

azodik, A józsefvárosi plébániatem.- 

ijtatosságot, még pedig a páros mapo- 

kon magyarul, a páratlanokon németül. 

mehalai plébániatemplomban hétköz- 
np hatkor, vasárnap és ünnepen félhét- 

kor van az októberi ájtatosság, szerdán 

és szombaton magyarul, a többi napon 
németül. 

- TIZENKÉT JELÖLT TETTE LE 

TEGNAP SIKERESEN AZ ERETTSE. 

GI VIZSGAT, A temesvári érettségi bi- 

zottság tegnap tizenhat jelöltet vizsgáz- 

tatott és ezek közül a következő tizenkét 

jelölt ment át a szóbeli éretteégi vizsgán: 

Furlugeanu N., Przibislaveky E, Bala- 

sia Dumitru, Schütz Muklós, Gasch 
György, Boiangiu Ocatvian, Beldea Au- 

rel, Ciocarlie Constantin, Coman Danila, 

Dobosan I, Dumitras S. és Erdélyi M. 

Aradon már befejeződtek az őszi érettsé- 

gi vizsgák Az aradi Moise Nicoara- 

liceumban müködött bizottság előtt a 
vizsgára jelentkezett nyolevannégy jelölt 
közül hatvanhat tette le sikeresen az 

érettségi vizsgát, mig a kereskedelmi is- 

kolák végzett növendékeit vizsgáztató bi- 
zottság hetvenhét jelölt közül harminc- 

nyole ifjut nyilvánitott érettnek. 

Temesvár város tisztviselői karának 

egyik közbecsült, rokonszenves tagja, 

Pacurariu Emil, a városi temetkezési 
vállalat igazgatója meghalt. Evek óta 
betegeskedett. veséje miatt sokat 

szenvedett és sulyos májbai gyötörte. 

Mütétet is végrehajtottak rajta, de ez 

sem volt képes életét megmenteni. 

Tegnap este félhét órakor 

meghalt. 

Pacurariu Emil, aki mindössze ötven 
esztendős volt a biharmegyei Cséfa 

községben született. Középiskoláinak 

elvégzése után teologiát tanult és pap- 

pá szentelték. Tizenhárom esztende g 
müködött a lelkészi pályán, a háboru 
alatt tábori volt, a háboru után 
pedig Temesvár város szolgálatába 
lépett és tizenegy év előtt rábzták a 
lemetkezési vállalat igazgatását, 

Pacurariu Emil 
a városi temetkezési vállalat igazgatója 

hosszas szenvedés után meghalt 

Állását ugy feljebbvalói, mint 
............ . "e... 

Az utóbbi években egymásután épül. 
nek a különböző falvakban a templo- 
mok. Mintha a sok gondtól, Izgalomtól 
megkinzott emberek fokozott mérték- 

ben éreznék, hogy szükség van arra a 
hajlékra, amelyet Istennek emelnek 
hogy abban hozzá imádkozzanak. Csak 
néhány nap előtt számoltunk be róla, 
hogy Zlatica község római katolikus la- 
kosai megépitetteék a maguk kisded 
templomát. Örömmel sietünk most hirl 
adni egy másik elkészült templomról, 
Ez az uj templom Dragsina községben 
emelkedik és az ottan lakó magyarok 
áldozatkészségéből épült. Szegény em- 
berek a dragsinai magyarok, dologban 
megkérgesült két kezük munkájával 

annyít ís alig tudnak szerezni, amennyi- 

ből a mindennapi kenyérre telik. És eb- 
ből a szükös falatból Is rendszeresen 
el-elvontak valamicskét, hogy az árából 
templomot épitsenek, amelyben köszö- 
netet mondjanak a mai kenyérért és 
kérjék a holnapit. Innen Is és onnan is 
kaptak egy kicsike pénzecskét, de a 
templomépltési költség avarészét még 
ee... 

A temesvári büntető tábla ötös tanácsa 

Hermann Jámos dr. táblabiró elnöklete 

alatt tegnap két csecsemőgyilkosság 

ügyét tárgyalta. Az egyik ügyben Crisan 

Victoria Valkány községbeli leány és 

hetvenhat éves nagyanyja voltak a vád- 

lottak. A vád szerint Crisan Victoria ez 

év március elsején törvénytelen gyermek 

nek adott életett A esecsemőt azonban 

megfojtotta és. nagyanyja elásta a holt- 

testet, A leányanya a csendőrök előtt 

beismerő vallomást tett, de a büntető táb- 

la tárgyalásán azzal védekezett, hogy a 

gyermek már holtan született. A tábla 

Crisan Victoriát egy évi fogházra itélte, 

mig nagyanyja egy hónapi fogházbünte- 

tést kapott, de az öregasszon büntetésé- 
nek végrehajtását felfüggesztette 

A másik ügyben Petzl Johanna cseléd- 

leány szerepelt vádlottként, aki ez év 

e 

vv. 

pedig a polgárság megelége- 
désére töllötte be. 

Halála városszerte őszinte részvétet 
keltett. Pacurariu Emil elnöke volt a 
Fauna-egyesületnek. vezetőségi tagja 

a Ri pensa sportegyesületnek alelnö- 
ke a városi tisztviselők segélyegyesü- 
letének és kulturális téren is sokat 
müködött. A holttestet a lakásban ra- 
vatalozták fel a városi temetkezési vál 
lalat gyárvárosi telepén, ahonnan va- 
sárnap délután négy órakor helyezik 
örök nyugalomra a gyárvárosi Hönig: 
utca temetőben levő családi sirboltba 
Halálát gyászolja özvegye, született 

loanovici Juliana, nővére Popovici 

Vi rgilné, született Pacurariu Aurelia, 
sógora Popovici Virgil mehalai lel- 
kész, nagybátyia, loanovici Nicolae 
dr., a bucurestii köz gazgatási felül- 
vizsgálati biróság elnöke és nagyszá- 
mu rokonság. 
.............. 

Dragsiua uj katolikus teupfoma 
A magyar lakosság áldozatkészségéből épült a templom 

és már csak a belső ielszerelés hiányzik 

is a magukéból fedezték. És ezenklvül 
adtak munkát is, mert keményen dol- 

goztak a templomépitésén maguk Is. 
Fáradozásuk örömös valóságba szök- 
kent, mert Dragsinán az uj római katoli- 
kus templom tető alá került. Be ís va- 
kolták belül-kivül és most már csak a 

belső felszerelése van hátra. Kell oltár, 
amelyen a pap Istennek a miseáldoza- 

tot bemutassa, kell szószék, amelyről 

prédikáció hangozzék, kell néhány pad, 
amelyeken a hivők Istentisztelet alatt 
helyet foglaljanak, kell. keresztelő me- 

dence és még egyéb egy és más. Drag- 
sina katolikus magyarjal most a testvér- 

egyházközségekhez fordulnak azzal a 
nagy kérelemmel, hogyha vannak tem 

plomberendezési tárgyaik, amelyeket 

maguk nem használnak, azokat Isten 

nevében engedjék át nekik. Erre a cél- 
ra kegyes adományokat Is elfogadnak. 

Az uj templomot még a mostani őszön 

akarják felszentelnl és remélik, hogy 
lehetővé válik ennek az örömünnepnek 
a megtartása. 
............. 

Gy ermekgyilkos anyák 
A ee tábla két csecsemőgyilkos leányanyát 

elitélt 
március 19.én született gyermekét haris- 
nyával megfojtotta és a holttestet bedob- 
ta a kutba. A holttestet néhány hét mul- 
va a ház tulajdonosnője megtalálta a 
kutban és mivel Petzl Johannára gyana- 
kodott, aki közben elköltözött a házból, 
elvitte hozzá a becsomagolt holttestet, A 
csomagot ezekkel a szavakkal adta át a 

cselédleánynak: 
- Husvéti ajándékot hoztam magának! 
Petzl Johanua a holttestet este a Begá- 

ba dobta. A tegnapi tárgyaláson a vád- 

lott szintén azzal védekezett hogy a gyer 
mek holtan jött a világra. Több tanu kia 
hallgatása után Tarcinius táblai ügyész 
mondotta el vádbeszédét, majd lonescu 
Titus ügyvéd tartott védőbeszédet és 
Petzl Johanna felmentését kérte. A tábla 
bünösnek találta Petzi Johanmát és egy 
évi fogházva itélte. 

Gyár, ipar 
és kereskedelem 

kiállitása 
a bánáti német ipar és 
kereskedelem egyesülé- 
sének rendezésében 
Temesvárott 

1938 október 2-16-ig 
Temesvár I. ker., y 
tvolt Ferdinand-száll ó) 

0K moszüN TET/K 

AFEJ-ÉS FOGFAJÁST, NÁTHALAZI met 
KÉRJEN EREDET! COCOSEL PO 

- VvVESZEDELMES CSELED Megir- 

tuk, hogy a fővárosi rendőrség elfogta 

Ionescu Sofia cselédleányt, aki Teodoz 

rescn Eugen nevü ismerőse segitségével 

kifosztotta az egyik bucurestii ügyvéd 

lakását, A nyomozás során kiderült, hogy 

a cselédleány még másik tizenkét lopást 

is elkövetett. 

MEGGYILKOLT MINISZTERI 

FELÜGYELŐ, Jeruzsalemben meggyil- 
kolták a közegészség égyi miniszterium 

egyik felügyelőjét. Az utóbbi négy héten 

a zavargások következtében összesen 359 

ember vesztette életét, Ezek között van 

246 arab, 105 zsidó és nyolc angol katona, 

valamint rendőr, Ezenkivül megsebesült 

174 arab és 36 angol katona, 

Terminus 
ariete Bár 

október 1-től nagy nemzet- 
közi attrakciós műsor 
kíváló művészek telléptével! 

- MERENYLET A KINAI MINISZ- 

TERELNÖK ELLEN, Sanghaii jelentés 

szerint ismeretlen tetlesek késekkel meg- 

támadták Tang Csao kinai miniszterelnö- 

köt és sulyosan megsebesitették, Japán- 

ban Ugaki külügyminiszter lemondásá- 

val kapcsolatban megállapitják, hogy 

vele és munkatársainval együtt eltüntek 

a japán kormányból a mérsékelt elemek 

és ennek következtében valószinüleg meg- 

változik Japán magatartása a nyugati 

hatalmakkal. de különösen Angliával 

szemben, Ugaki lemondásának másik köz 

vetkezménye az, hogy a jelenlegi japán 

külpolitikai irányzat mindaddig nem ki- 

ván tárgyalnni Kinával, amig annak 

élén sanekaisek áll. 

zlegujabb sport: 

A BIRKOZÁS KIS OLIMPIÁSZA 

STOCKHOLMBAN 

Stockholmban birkózó kisolimpiászt 

rendeztek, amelynek folyamán az Egye- 

sült Államok csapata 5:2 arányban győ- 

zött Magyarország ellen, Svédország pe 
dig 6:1 arányban Németország ellen. 

Scala-sager-Mozi 
Rendkivüli sikerrel fut 

szombat és vasárnap utoljára 

A francia tilmművészet büszkesége, 
a Velencei filmkiálhtáson arany- 

éremmel kitüntetve 

A fáncrend 
tUn carnet de bal) 

Harry Baur 
Marye Bell 

Lous Jouivet 
Pierre Blanchar 

Raimu 

Rendezte: Julien Duvivier 

Asz év legtökéletlesebb 
jiamalkoldása 

Vasárnap d.e. 11-kor nagy matiné: 
FRAUENLIEBE FRAUENLEID 
Magda Schneider, Petrovics Ivan 



IGAZSAGÜGYI KINEVEZESEK. 
Fővárosi jelentések szerini Anastasescu 
Marius temesvári ügyésze a temesvári 
itélőtábla ügyészévé léptették alő. Ezen- 

kivül Isacu Stefant, a temesvári törvény- 

szék negyedik tanácsának elnökét tábla- 
biróvá nevezték ki. 

IDŐJAÁRÁS Pénteken derülés boru- 
lással váltakozottt A hőmérő délután 
négy órakor husz fok meleget mutatott, 
Várható időjárás mára: az ég kitisztul, 
gyenge légáramlás déli irányból, a nap- 
pali hőmérséklet emelkedik, nyugaton 

reggel és este köd lehetséges, a hegyes vi- 
déken kevés egső 

A tanoncotthonek helyzete. Bottes 
Gheesghe munkaügyi vezérfelügyelő 
és Hanes Traian munkaügyi felügye- 
lő a központi tanoncotthon jelenlegi 
vezetője tegnap megjelentek Baran 
Coriolan dr. főpolgármesternél. hogy 
a tanoncotthonok helyzetét megbe- 
széljék. Jelenleg a városban három 4a- 
noncotthon van. egyik a Belvárosban, 
a másik kettő a Gyárvárosban és az 
Erzsébetvárosban. A város eddig azt 
az álláspontot foglalta el, hogy ezen 
utóbbi két tanoncotthon fentartás 
költségeit is vegye át a munkaügyi 
miniszterium, mert a városnak a ta- 
noncotthon fentartására szolgáló jö- 
vedelmei most a munkaalaphoz foly- 
nak be. A város által fentartott két 
tanoncotthonban jelenleg 120 bentla- 
kó tanonc van. Baran Coriolan dr. fő 
polgármester megigérte, hogy a kér 
dést tanuln 

............ 

- A JOZSEFVÁROSI TUZKAR MEG- 
HALADJA AZ EGYMILLIÓ LEIT, Be- 
számoltunk arról a tüzről, amely a Kiein 
Vilmos örökösei cég józsefvárosi Gutten- 
brunneuton levő telepének raktárépületé- 
ben támadt, A kivonult tüzoltók nagy 
erőfeszitéssel igyekeztek a tüzet eloltani 
és az oltási munkálatok éjszaka két óra- 
kor eredményesen befejeződtek, A raktár- 

épület leégett, de sikerült a tüz tovább- 
terjedését megakadályozni. Az elhamvadt 

épületben elpusztul; hét vagon lóhere és 
lucernamag, több hordó festék, nagy 
mennyi vaspor és az épület berendez 

zése. A kár több mint egy millió lei, mely 

biztositás révén részben megtérül. A tüz 
okát még nem ismerik, de nem tartják 
kizártnak, hogy a tüzet a különböző ter- 
mények száritására használt száritókam- 

Ta egyik kemencéjétől keletkezett. 

-(CSsALAS A TAXIVITELDIJ Kö- 
Ü u Sabin, a betegs ző pénz- 

j vben baz 

gé 

rátaival két taxiautó 
utazott, hogy táncmulaiságo 
részt Amikor az autókon vi 
Temesvárra a soffőrök kérté 

Bogy jelenik 
pénztár él 

izet: a ház 

közö 
nem t 

amely 
f háram havi fogház- 

került 

Wt 

Kedvezményes és 

Előadások pontosan 

hé auuatk, 

sza ad jegyek 
érvénytelenek. 

kezdődnek. 

éte uyult 
ami a saját 

zsehében van'! 
Prol. X. a nemzetközi zsebtolvajok királya visszavonult és - leleplezi önmagál 
Néhány napra Párisba rándult 

Prof. X, a nemzetközi zsebtolvajok 
koronázatlan királya Titokzatos ne- 
vét jól ismeri az egész világ alvilága, 
munkájára épugy emlékeznek a Scott: 
land Yard legönregebb detektivjei, 
mint a newyorki rendőrség tizenhá- 
rompróbás zsebtolvajszakértői. Ha 
bárhol a világon zsebtolvajt fogott el 
a rendőrség és elcsodálkoztak valami- 
lyen zseniális trükkjén, 

akkor büszkén vállalta a bü- 
vös szót: „System X." 

Most azért jött Párisba. mert itt 
akart végleg bucsut mondani hivatá- 
sának. Saját bevallása szerint vala- 
mikor régen itt kezdte pályafutását. 
- Nem sajnálom többé. mondja 

Prof. X. könnyfátyoloes szemmel, 
uram, mert rájöttem arra, hogy 

aki egyszer más zsebébe nyult, 
nem örül többé annak, ami a 

sajátjában van. 

Ma gazdag vagyok, mindenem meg 
van, versenyistállóm, házam, autóm, 
betétem különféle világvárosok kü- 
lönféle bankjaiban, de mindennek 
nem örülök őszintén, mert tudom, 
hogy egyetlen mozdulattal még több 
pénzem lehetne. Már tiz év óta nem 
„dolgozom?. mert nem akarok többé 
pihenni. Pihentem a. Sing-Singben, 
Angliában, Konstantinápolyban, Af- 
rikában Ausztráliában. Mondjon 
uram egy helyet ahol rács van és 
nincsen szabadság, hát én ott is ültem. 
- Uram, én iskolát csináltam! Én 

előttem. ha valaki belenyult más zse- 
bébe. már vitték is a rendőrségre, 

Engem sohasem értek tetten, 
ha lefogtak, akkor mindig a 
kollegák irigysége juttatott 

rendőrkézre. 
És idenézzen, ez a három uji az 
móődszerem alapja. 

Prof. X. most megmerevit; három 
félelmetes ujját. Világhirü ez a há- 
rom ujj. Látszólag merevek de ha 
közelről nézzük, csupa lágyság, tapin- 
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en 

tat, végtelen gyengédség árad belőlük. 
Szinte simogat ez a három 

borzalmas ujj. 
amely talán ezreknek okozott 
lan éjszakákat. 
= En lélektani alapon dolgozom, 

módszerem a modern pszichotechnika. 
Az a „kézmüves" (igy nevezi mester- 
ségét), akiknek mozdulataiból hiány- 
zik a szuggesztiv fölény, annak tapin- 
tását észreveszi a „páciens'. 
- Uram, én ismerem az embereket, 

bennem egy pszihiáter vesztet 
el: Ismerem az embereket, mint a sa- 
ját zsebemet. sőt mint másnak a zse- 
bét... 
- Kövér ember a legjobb mé- 

dium. 
Az én esetem a dagadt fin aki szük 
ruhát visel, mert azt hiszi hogy igy 
kevésbé látszik a kövérsége. Pedig mi 
a helyzet?: a ruha megfeszül a testen 
és a zsebek tartalma kidomborodik. 
Pontosan kirajzolódik minden érték- 
tárgy, - az egész olyan, mint valam! 
hallatlanul megbizható térkép, 

Azonkivül a kövér ember há- 

ja is nekünk kedvez. 
A hájban nincsen ideg a zsir sokat 
takar. Sovány embernél folyton cson- 
tokba és idegekbe üdöm és ezért ne- 
hezebb a munkám, 
- Uram. én nem iszom, nem kár- 

tyázom, nem dohányzom. Két szenve- 
délyem van mindössze. Az egyik a ló, 
de ne higyije. hogy játszom, még a 
saját lovaimat sem fogadom soha. 

álmat- 

Engem a tenyésztés érdekel. 
A telivér arabs mén ugyanis olyan, 
mint a zsebtolvai: csupa ideg! 
-A másik szenvedélyem pedig a 

töltőtoll, - sóhajtia és hirtelen szét- 
tárja a kabátját. 
Különféle zsebeiben, mint a kozá- 

kok uniformisán a töltények, ugy so- 
rakoznak a töltőtollak. 

Megszámoljuk: 
darab. 

- Látja uram, valamikor ez egyet- 

huszonhat 

len délelőtt eredménye volt. Haá leve- 
let irok a menyasszonyaimnak akkor 
minden jelzőhöz más tollat haszná- 
lok. Tudja milyen szórakoztató ez? 
- Uram ötvenegy éves vagyok. Az 

utolsó években csak töltőtollakra szo- 
ritkozott a müködésem. De engem 

undorral visszaloptam az áldozat zse- 
bébe. 

- Mesterségemben sok a szórakoz- 
tató momentum is. Fiatalabb korom- 
ban számos pajzán ötletem volt pél- 
dául egy időben nadrágtartókra spe- 
cializáltam magam. Egyszer tavasszal 
a newvorki subway-n 

elloptam két utas nadrágtar- 
tóját. 

Amikor kiszálltak, óriási botrány tört 
ki. A két férfi nadrágja lecsuszott és 
én röhögőgörcsöt kaptam. Ezzel árul- 
tam el magam. A két nadrágtartó 
miatt egy évet kaptam. Egy álló esz- 
tendeig azon nevettem, hogy pont két 
nadrágtartón csusztam el. Százezre- 
ket szereztem minden „incidens" nél- 

- De mi a nadrágtartó a zippzár- 
boz képest. Jaccuse, kiáltja a szak- 
mám a zippzárra. 

E 
- 

- A zippzár ellenséges elem. Fi- 
nom bordázata átveszi idegeim vibrá- 
lását és figyelmezteti az áldozatot. 

A zippzár olyan, mint a ház- 
őrző kutya. Még jó hogy nem 

ugat 

Most Prof. X. arca hirtelen ellá 
gyul. Sóhait: 
- Uram. szinte hihetetlen, mit csi- 

letes lettem. Minden hátralékomat le. 
ültem, lelkiismeretem tiszta. 
Félénken kérdezzük: / 
- És miből szerezt evagyonát? 
Sértődötten feleli: 
- Két kezem munkájával szerez- 

tem! 
Elréved: 
... de leültem! 

a 

csak a jó töltőtoll érdekel, A rosszat 

nált belőlem a pénz a vagyon. Becsü- 

u sussamit 
UNIVERSA 

Meso. B.D. C. im 

SZOMBAT, OKTÓBER 1. 

Bucuresti; 6.30: Ritmikus torna, rádi 
hiradó, reggeli hangverseny, há 
orvosi tanácsok, 18. Időjelzés. 
kulturális hirek eport. viz 
1310: Deli hangverseny közvetitése, Köz 
ben: Sporthireknek adása, 13.40. Gramo 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentét 
és rádióhiradó 14.30: Gramofonlemezek 
15.20: Hirek, 16.45: Előadás. 19: Időszeri 

anyag, 19.17: Katonazene, 19.55: Felclva. 
sás s0.10: Sibiceanu zongoramüvész, 20.4( 
Costinescu énekesnő, 21: Vendéglői zene 

tül és franciául, Utána: Közlemények 

Budapest I.. 7.45: Torna. Utána: Gramo 
fon. 11: Hirek, 1120 é, 11.45. Felolvasás. 

1905: A rádió szalonzenekara. 13.30: Hi- 
rek, 14.30: Hanglemezek, 15.20. Pontos idő. 

jelzés. 15.35: Hirek, 17.15: Négy testvér 
meg az aranyegér, Mese. 17.45: Pontos 
időjelzés, 18: Mit üzen a rádió? i880 
Jazz, 19.30 Felolvasás, 20: Magyar nóták, 
21: Madridi szerenád, Hamgjáték. 22.20: 
Hirek. 22.45: Budapesti Hangverseny Ze- 
nekar, 24.10: Tánclemezek. 1.05: Hirek, 
BUDAPEST II. 18: Missziós üzenetek. 

19: Mezőgazdasági félóra. 19.30. Zongora: 
játék 20.30: Előadás. 21. Hirek, 21.25: Lez 
mezek, 

BECS, 1940: Hangverseny. 21.30. és 
283.30: Szórakoztató zene, 

BELGRÁD, 1915: Lemezek. 21: Szóra- 
koztató zene. 22.30: Hangverseny. 
MILAÁNO, 18.15: Hangverseny 22: 

Opera. 

PRÁGA. 20.20. Szórakoztató zene, 19: és 
20: Hangverseny, 22: Szórakoztató zene. 

mondja a román üdvözlésül és 
,505 a csikkal":t kinálja barát- 
jának. mert ugy mint az egész 
világon, Romániában is min- 
denki szerett és eszi ezt a 

remek uj cukorkát. 
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s müűncheni négyhatalmi értekezleten 

az utóbbi időben Románlából buzát alfa 

bfíztosító társaságok nem vállalták 
a kül- 

földre irányuló szállltmányok biztosítá- 

sát. Dunai hajózásra szóló megbizásoka! 

a bitzositó társaságok egyáltalán nem 

A jövő 

következő héten véget ér a kelozs- 

szinház rövid temesvári vendégját
é 

Bucsuzóul azokat a erózai 
és zenés 

abokat tartogatta a temesvári közön- 

számára, amelyek a legnagy
obb ér- 

désre tarthatnak számot,
 

fétfőn és szerdán a vigjátég müsor 

jemelkedőbb eseménye szerepel a 

apon, Clare Boothe Asszony
ok cimü 

játéka már csak külsőségeinél fogva 

hetővé tenné a remek darab vi
lágsi- 

Ebben a darabban mutatkozik be
 a 

zsvári szinház szállitható, hatalmas 

inpada, amelyen pillanttok alatt
 a 

l.szebb diszletek egész sorozata 

áltakozni, A darab egyik nevezetes- 

e, hogy benne csak mők játszanak, a 

sulat összes szinésznői fellépnek ben- 

Minthogy a darab a mai előkelő t
ár- 

héten bucsuzik 

kolozsvári magyar szinház 
saság életében játszódik le, természete- 

sen valóságos divatbemut
ató lesz a szin: 

padon, E külsőségek 

nyok mégis nemes veretü
, érdekes, izgal- 

mas vigjáték, 

kozza Clare Boothe 

két. 

szellemi együttmüködés 
gondolatának ál- 

doz a szinház. 

egyik büszkeségének, V. I. Popának leg- 

sikerültebb vigjátékát, a Muskátlis abla- 

kot adja elő az együttes, Gró
f László kon- 

geniális forditásában. 

szinház legjobb erői 

Prometheus 

után, nem kétségtelen, hogy a Muskátlis 

ablak felfokozott érdeklődés
t fog kiválta- 

ni a közöneég minden rétegébő
l. 

mellett az Asszo- 

ez a körülmény csak fo- 

munkájának érté- 

Kedden este ismét a román-magyar 

A mai román irodalom 

Az előadásban a 

vesznek részt, A 

előadásának nagy sikere 

Szombaton délután a Ross
z asszony 

érsékelt helyárakkal. Egésze
n kivé- 

les volt az a siketr, amelyet Bókay 

inos uj vigjátéka. A rossz asszony 

atott mindkét eddigi előadásán. Ép-
 

m ez inditotta a szinház igazg
atósá- 

it arra. hogy szombat délután öt 

ára ujra műsorára tüzze. A rossz 

azonban mésékelt 

MUSOR: 

Szombaton, október 1-én, délután 5 óra- 

kor: A rosaz asszony, (A ciklus 

gysikerü vigjátéka méreékelt 

helyárakkal. ! 
te 9 órakor: Egyetlen éjszaká- 

ra. . (Másodszor). 
asárnap, október 2.án, délután 3 óra- 
kor: Egyetlen éjszakára... (Har- 
madszor. 
Délután félő órakor: Egyetlen éj- 

szakára... (Negyedszer.) 
Este: Román előadás. 
a. 

HETNFŐN, este 9 órakor: ASSZONYOK,.
 

(Clare Boothe világhirü amerikai 

vigiátéka,. Forditotta: Harsányi 

Zsolt. A forgószinpad bemutatása 

Temesvárott. 27, kizárólag női sze- 

replővel, Ragyogó speciális diszle- 

tekkel, Az együttes összes hölgy- 

tagjainak felléptével,) 

HÉTFŐ este 9 órakor: Asszonyok. 

(Clara Boothe világhirü amerikal 

vigiátéka, Horditotta: Harsányi 

Zsolt. A forgószinpad bemutatása 

Temesvaron, Huszonhét, kizárólag 

nő1 szereplővel. Ragyogó speciális 

diszletekkel, Az együttes összes 

holgytagjainak fellépésével.) 

KEDDEN délután 5 órakor: A JEZUS- 

FARAGÓ EMBER, (Mérsékelt hely- 

árakkal.) 

KEDD este 9 órakor: MUSKÁTLIS 

ABLAK, (V. L Popa több mint 100 

előadást megért remek vigjátéka. 

Forditotta: Gróf László.) 

SZERDA este 9 órakor: ASSZONYOK, 

CSUTÖRTÖK délután 5 órakor: BORS 

ISTVÁN. (Mérsékelt helyárakkal.) 

v eeee 

a 
Nagy áremelkedések 

politikal eseménynek talán még soha 
a világtörténelemben nem volt olyan 

gyors hatása a gazdasági életfe, mint 

létrejött megegyezésnek. Mintegy va- 

fázsütésre megváltozott a tőzsdel kon- 

Junktura, a termelés megindult és az 
áruforgalom uj erőre kapott. 

Most van a buzsértékesítés ideje, de 

lehetett exportáln!, mert a nemzetközi 

vásárlók a bizonytalan helyzetre való 

teklintettel 

nem mertek vásárolni és ha vá- 

sároltak, nem merték a megvelt 

buzamennyiségeket elszéllítani. 

Jellemző, hogy az utolsó napokban a 

fogadtak el, a Földközl-tenger! szállít- 

mányok biztosításáért pedle tiz százalé- 

ket kértek. Huszonnégy óra óta minde
z 

a multé. A Bankbetétek Ismét emel- 

kecdtek, a buzavásárlások a Fekete-ten- 

geri kikötőkben megkezdődtek, a gyá- 

ak ujból hiteleket adnak, mindenütt 

Megindul a gazdasági élet 

műüncheni tanácskozás hatása alatt 
az összes tőzsdéken 

A bucurestii töőzsde már tegnapelőtt óta 

erős optimizmus jelelt adta, a részvény- 

placon nagy áremelkedések voltak és 

1-2 pontos áremelkedést értek el a tix- 

kamatozásu kötvények Is. A Reslca-rész- 

vények árfolyama 470-ről 510-re, a sta- 

billzációs kölcsöné ó0-ról ó1.7-re, a con- 

solfdare kölcsöné 42.5-ről 43-ra és a kl- 

sajátitási kölcsön árfolyama é0.5-ről 

63-ra emelkedett. 

A londoni tőzsdén, melyen Chamber- 

Jain rádióbeszédének hatása alatt jófor- 

mán minden üzleti tevékenység szüne- 

telt és az értékek mélypontokon cserél- 

tek gazdát, a négyhatalmi értekezlet 

bejelentése pillanatától kezdve 

viharos hossz mutatkozott és a 

tforgalom rekordszámokat ért el. 

newyorki tőzsdén is. Az aranyáramlat, 

amely elsősorban az Egyesült Államok- 

pa, azonkivül a skandináv államokba 

lrányult, egyszerre megállott és az 

arany lránti kereslet csökkent. A tenger!
 

hajók, melyeket visszahlvtak a hozal k!. 

kötőkbe, folytatták utjukat. Az a nagy 

megkönnyebbülés, amelyet az ellenté 

tek végleges klegyenlltése idézett elő 

mindenütt uj lendületet adott a gazda- 

sági életnek. 

Hasonló volt az írányzat a párisi és a 

Ui törvénytervezet a munkások, 

rendelettörvénytervezetet készitett, 

amely a munkások. tisztviselők és ta- 

noncok felvételét szabálvozza. A ren- 

delettörvény alapja az hogv minden 

vállalat. amelynek tiznél több alkal- 

mazottja van. alkalmazottakat csupán 
az állam. munkaközvetitő hivatalos 

közbenjöttével vehet fel. A tanoncok 
felvétele kivétel nélkül a munkaköz- 

vetitő hivatalok közbenjöttével törté- 
nik. Kivételt csupán a vezető sze- 

mélyzet és a vállalat tulajdonosának 

. a 7 
tisztviselők és tanoncok alkal ásá- 

fer ek eeete uj 7 ljétt ál még 

mindigatanyéte? 
a Mennyit is kell szenvedjenek

 idegeink, 

az eleinte oly ártalmatlannak látszó 

aranyér által okozott gyötrelemtől. 

Használjon már az első jelenségekné
l 

Coöedecke féle Anusol végbélkupot. 

Anusol enyhit és segit! Kérdezze
 meg 

orvosát, 

űnusol ávedeele 
GYOGYSZERTÁRAKBA KAPHA el 

közeli rokona képeznek. A tervezete: 

a miniszterium megküldötte a szakmű 
képviseleteknek. Az uij rendelettő- 

vény előreláthatólag október első nap- 

jaiban jelenik meg a hivatalos lap- 

ban. 

BEHOZATALI ÉS KIVITELI KOR- 

LÁTOZÁSOK. A londoni kereskedelmi 

kamara elrendelte, hogy a hadfelszerelési 

anyagok kivitelére október 18-ig ne adja- 

nak kiviteli engedélyt, hasonló intézke- 

dést foganatositott Dánia is. Jugoszláviá- 

ban a kormány elrendelte, hogy hadi- 

anyagokat csak szabad deviza ellenében 

szabad kivinni. Ezek közé az anyagok kö- 

zé tartoznak az aluminium készitéséhez 

szükséges bauxit, különböző ércek, nyer
s- 

vas, nyereglicerin, antimon, koncentrált 

aluminium. Ezzel szemben bizonyos anya- 

gokat, melyekre nincsen feltétlenül s
zük- 

ség, csak külön engedéllyel lehet beho
zni. 

A benzin ára a különböző országok- 

ban. Svájci lapok adatokat közölnek 

arról. hogy a benzin az egyes orszá- 

gokban mennyibe kerül. A benzin leg- 

drágább Olaszországban, ahol egy li- 

ter átszámitva 65 svájci cent meba 

kerül, 19 svájei centimemal legolcsóbb 

tomániában. mig Angliában 38. Fran 

ciaországban 35. Németországban 39, 

Svájcban 42, Belgiumban 40 és Cseh- 

országban 32 centimebe kerül, 
Románia könnyü benzint exportál 

a japán légi haderő számára. Har- 

mincöt japán tengerésszel és tenge- 

résztiszttel a fedélzetén megérkezett 

a Rikko Maru japán tankgőzös, amely 
12.500 tonna könnyü benzint visz Ro- 

mániából Japánba a japán légi had- 

erő szükségleteimek kielégitése céljá- 

ból. Ez az első eset. amikor romániai 

LANYHA A BUZA IRANYZATA. 

A bánsági gabonapiacon ugy a buza, mint 

a tengeri irányzata lanyba és a kereslet 

is gyenge, A piaci árak a következők: 

buza 78 kilós 380, tengeri 330, uj tengeri 
októberi szállitásra 230, novemberi száls 

jitásra 235, zab 430, uj lencse 500, takar- 

mányárpa 330, tavaszi árpa 400, korpa 

270, bánsági repce 580, káposzta repce 600, 

kismalmi liszt a 30/70zes beosztásból 760, 

nagymalmi liszt 780 le százkilónkint. Az 

uj lóheremag 17 lei, lucernamag 42-43 lei 

kilónkint, 

OKLEVELES GAZDÁK FIGYELME. 

BE, A legujabb kormányrendelet értel- 

mében csak azok az okleveles gazdák vi- 

selhetik a gazdamérnöki (Ing. Agronom) 

cimet, akik tagjai a „Colegiul Ingineri- 

lor"-nak. Ezért az Erdélyi Gazdasági 

Egylet tervbevette, hogy megkisérli a' 

magyar okleveles gazdáknak az emlitett 

mérnökszövetségbe való felvételét. Ezért 
kérik a magyar nemzetkasebbségi okleve. 

les gazdákat, hogy okt. 1ő-ig küldjék el 

az EGE központjának eredeti oklevelü- 

ket, annak fenyképmásolatát, az állam- 

polgársági okmányuk hiteles másolatát 

és az ügyészségi erkölcsi bizonyitványt, 

Az eredeti oklevelet később az egyesület 

visszaküldi tulajdonosának, 

Hivatalos devizaártolyamok, Egyipto- 
mi font 690-700.35; holland forint 75.40- 
76.40; drachma 0.99-1.05, -1-107; német 
márka 38-39; belgas 23.67-24.01; pengő 

25, 26.50-27; török font 82-83; angol font 

683-688; olasz jíra 7.172; norvég korona 
33.81-34.36 cseh korona 4.77-4.89: leva 
1.24-1.30 palesztinai font 673.44-683.79; 
svájci frank 31.60-82.69; dinár 2.898-3.05; 
dollár 140.37-142.14. Az első árfolyam a 
vételt, a másik az eladást jelenti, Az ár- 
folyamokban bentfoglaltatik a 38 százaló- 

benzint exportálnak Japánba. 

Románla tenniszbajnok! versenyel so- 
rán nagy érdeklődéssel várták a fértl 
egyes döntőjét, amely a lengyel Bawa- 
rowski és a cseh Cejnar között folyt le. 
Mindenki Cejnar győzelmét várta, aki 
azonban csak a mérkőzés elején ját- 
szott kifogástalanul, Azután több hibát 
ejtett és ezeket a lengyel versenyző 
kihasználva megnyerte a versenyt 57, 
6:4, 4:ó, ó;3, ó:1 arányban. Cejnar néml- 
leg elbizakodottan játszott és amikor a 

..... 

SPORTESE 
Bawarowszki lengyel versenyző 

megnyerte Románia tenniszbajnokságát 

kos devizafelár 

ENYEK : 

Játékot már komolyan vette, késő volt, 
mert a lengyel versenyző fokozott ön- 
bizalommal küzdött és óvatosan játszva 
biztosan győzött. A közönség a verseny 
végén lelkesen üdvözölte a bajnokot, 
aki elragadta a csehszlovák Játékosok- 
tól a bajnoki cimet. A férfi egyes ver- 
senyének eredménye a következő: 1. 
Bawarowski, 2. Cejnar, 3. Schmldt, 4. Ta- 
nasescu, 5. Benedek, ó. Erős, 7. Ambros 
(csehszlovák), 8. Botez. 

XIFANDOT KERTÉK FEL A HOL- 
NAPI BUDAPEST-BECS VÁLOGA. 

TOTT MERKŐZÉS VEZETÉSÉRE 
Holnap játszák le a magyar főváros- 

ban a Budapest-Bécs válogatott mérkő. 
zést, amelynek vezetésére Xifando Denis 

román jatékvezetőt kérték fel, A kiváló 

román játékvezető azonban nem rendel. 

kezik szabad idővel és ezért a meghivás! 

nem fogadta el. 

Sport Foto:Optik 
az összes sportcikkek 

"legolcsóbban 

A M. Malley-nél 
szozemosam 

Timisoara Strada Solderer 11. sz. 

KIOSERELIK A NEMZETI VÁLOGA. 
TOTT CSAPAT NEHÁNY JÁTEKOSAÁT 
A román szövetlség máris megkezdi az 

ujult erővel Indult meg a gazda- 

sági élet vérkeringése. 
előkészületeket ag októberi román-ma: 

gyar válogatot mérkőzésre, Elhatároz- 
ták, hogy a válogatott csapat néehány 
játékosát kicserélik. A fővárosi eportkö- 
rök értesülése szerint Sfera, Gaim, Ploes. 
teanu, Demetrovici és Bodola helyére ke- 
rülnének uj játékosok A legnagyobb 
gondot azonban a középfedezet kérdése 
okozza és a szövetségi vezetők Kotormás 
nyi vagy Juhász szerepeltetésére gondol. 
nak, ha az utóbbi a mérkőzésig ismét el- 
érné régi formáját. 

BUTEANU AUREL AZ UNIVERSITA- 

NAK VEZETŐJE LETT 
A kolosvzári Univereitatea egyesületé- 

nek vezetől ülést tartottak, amelyen ugy 

határoztak, hogy az egyesület futball. 
szakosztályának vezetését Buteanu Aurel. 

teanu, mint Hatiegan elfogadták a meg- 
bizatást. 

TEA LABDARUGÓ SZAKOSZTALYÁ. 

ra és Hatiegan Samionra bizzák, Ugy Bu. 
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Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 1 i ra Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: lamás-trafik, Diaja Badea szó éra Cartan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) Grósz-trafik, Calea Dorobantiloz 2. - fHarmadik kerület 

le, vastagabb betüvel a lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 18s lel 

Helfenbein-trafik, Piata Lahovari Legolcsóbb birde 

Allást keres 

Apolónő 
több éves bizonyitványokkal házakhoz 
ajánlkozik, Cim a kiadóban, (2544) 

Ha szép akar lennib 
Használjon KULKA-féle Hiliom- 
tejkremet, liliom-tejszappani és 
liHompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" ! C. Bratia 

Alkalmazás 
JÓL FőZő SZAKAÁCSNEI 

keresek október lözre J elentkezés délelőtt 
10 és délután 4 óráig. IV. kerület, Strada 
E, Gojdu 16, (2555) 

EBITELES FOKDITASOKAT 

romá. magyar, német, francia. angol 
olasz, szerb. cseh és orosz nyelven 
továbbá mindennemü katok (kérvé 
uyek levelek szerződések bizonyit 
ványok stb.) leirását geppel, olcsón 
gyorsan és pontoósan vállal: elsőrangu 

munkaerőktől támogatva. 

N. MAGDU 

román nyelv. és gyorsirótanár. Bucu 
resti és Timisoara városok volt első 
torditója.Timisoara I.. Piata Bratianu 

2. szám (Krayerrel szemben). 
amamasaummmmam amzue 

Háromszobás 
i napos lakás a második emeleten novem é ber 1-re kiadó E. K. Thomas, I kerület, Adáés vétel Str. I. G. Duca §, (2395) mmzsrszsu ezmzrmzs 

Porszivógép BUTOROZOTT SZOBA 
különbejárattal kiadó III. kerület, Str. 
Feldioara 14. (1562) 

HAROMSZOBÁAS 
lakás mellékhelyiségekkel olcsón kiadó. 
III. kerület, Str. Feldioara 14. (2561) 

használt. de jókarban levő jutányosan el- 
adó, Megtekinthető Kontakt cégnél I. ke. 
rület, Piata Libertatii. (2534) 

Philips, Körting, Hornyfon 
stb. telepes, autoakku. ré- 
szére telep nélkü és villany- 
áramnak. Eredeti gyári áron 
s kényelmes részlettizetésre 

irancia nyelviskolája megnyilt! 
Különleges francia és német játékkurzus, délutáni tan- 

tés: legg yorsabberedmény 

Uj medern ház ; 
a tanmitóképző mellett három parkettás 
szobával, előszobával, folycsóval, fürdő- 
szobával. konyhával, élelmiszerkamrával 
és pincével, vizvezetékkel. villannyal, te- 
lefonnal, rádiófelszereléssel és a kapu au- 
tomatikus felnyitására szolgaló berende- 
zéseel. olcsón eladó. Információt: Kor- 
mányszéki épület, III em, ajtó i. 424) 

ELADÓ : 
a Hönig-utca (II. kerületi szőlőkben) 11i. 
számu bérháza, ugyanott egy 4/5 perzsa- 
szőnyeg is eladó, (2558) 

iri 

Indulás Temesvárról D, Elena államásról 
Aradra motorvonat 1.10 
Aradra személyv. Nagyvárad Koloze- 

vár, Budapest ekszpressz 125 
Aradra motorvonat 7.30 
Aradra gyorsv, Nagyvárad, Buda- 

pestig gyorsvonat 8.35 
Aradra motorvonat 10.15 
Aradra szemy. Nagyváradig. Buda- 
pestig gyors 12.35 

Aradra motorvonat 14.20 
Aradra szemv, Budapestig szemv. 1620 
Aradra szemv. Nagyváradig 19.42 
Aradra motorvonat 22.20 
Bacureetíre rapidvonat 7.55 
Bucnrestire szimplonvonat 12.11 
BEucurestire személyvonat 14.05 
Bucurestire gyorsvonat 22.00 
Karánsebesre motorvonat 4.30 
Karánsebesre motorvotat 10.00 
Karánsebesre személyvonat 23 20 
Turnuseverinre személyvonat 17.47 
Lugosra motorvonat 6.12 
Buziásra motorvonat 5.40 
Buziásra motorvonat 11.00 
Buziásra motorvonat 13.55 
Buziásra motorvonat 19.30 
Csanádra motorvonat 8.00 
Csanádra motorvonat 14.27 
Csamádra személyvonat 18.05 
Lovrinra motorvonat Zsombolyái, 1110 
Keresztesre motorvonat 8.10 
Keresztesre motorvonat 13.40 
Keresztesre személyvonat 18.12 
Zsombolyára személyvonat 1.30 
Zsombolyára motorvonat 6.20 
Zsombolyára személyvonat 7.40 
Zsombolyára személyvonat 13.25 
Zsombolyára személyvonat 18.30 
Zsombolyára szimplonvonat 19.47 
Lieblingre motorvonat Zsebelyen át 4.50 
Jánosföld motorvonat 3.50 
Jánosföld motorvonat 8.50 
Jánosföldre motorvonat 14.49 
Jánosföldre motorvonat 18.57 
Resicára személyvonat és Oravicára, 
Versec, Belgrád 7.35 

Resícára motorvonat és Oravicára 11.35 
Zsámra motorvonat (Oravicán át) 13.20 
Resicára személyvonut és Versec és 

Apróhirdetéseket telvesz: Negyedik kerűlel 
Piala Kütt! - Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu-traik, 
Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - Gal. 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a lelefon 8-49 

Marsch-trafik 

z 

Deli Hirilap 
automata felelonszáma: 28-10 

KITÜNŐ BeSENDOEFEE 
ZONGORA, keresztihutos, rövid, fekete, 
kifogástalan, szép kivitelben eladó, T. ke 
rület, Strada Turin 6 szám, I emelet, de. 
lefon 38-13, 563) 

Különféle 

karórámat jutalom ellenében kérem 

Téli menetren 
Érvényes 1938 október 2-1ő1 

szerkesztőségben leadni, (25. 

Érkezés Temesvárra D. Elena állomá. 
Aradról motorvonat 44 

Aradról személyvonat Nagyváradtól 7 

Aradról személyvonat 

Aradról motorvonat 11 
Aradról szemelyvonat Nagyváradtól 135 
Aradról motorvonat 15.4 
Aradról személyvonat Nagyváradtól 17.35 
Aradról motorvonat 19.20 
Aradról gyorsv. Nagyváradtól 
Aradról motorvonat Budapestről 
gyorsvonat 

Bucurestiről gyorsvonat 
Bucurestiről személyvonat 
Bucurestiről szimplonvonat 

Bucurestiről rapidvonat 
Karánsebesről személyvonat 
Karánsebesről motorvonat 

Karánsebesről motorvonat 
Turnuseverinről személyvonat 
Lugosról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Buziásról motorvonat 
Csanádról motorvonat 
Lovrinról motorvonat Zsombolyáról 
Csanádról motorvonat 
Csanádról motorvonat 
Lovrinról Zsombolyától motorvonat 
Keresztesről személyvonat 

1710 
6.40 

Keresztesről motorvonat 11.55 
Keresztesről motorvonat 17.A5 
Zsombolyáról személyvonat 5.55 
Zsombolyáról személyvonat 9.56 
Zsombolyáról szimplonvonat 12.00 
Zsombolyáról személyvonat 16.00 
Zsombolyáról szeméryvonat 2L36 
Liebling és Gyérről motorvonat 20.38 
Jánosföldről motorvonat 7.24 
Jáncsföldről motorvonat 13.46 
Jánosföldről motorvonat 19.20 
Jánosföldről motorvonat 2230 
Resicáról személyvonat Báziás Versec 
és Oravicától 7.06 

Resicáról motorvonat és Oravicától 10.41 A 
Zsámról motorvonat Oravicán át 17.05 
tesitcáról személyvonat Versec és Bel- 
grádról 20.10 

Resítcáról motorvonat 2123 

. 

Báziásra 1625 Radnáról motorvonat 7.29 lolyam és különórák fiuk és leányok részére. Reára motorvonat as Oravicára 20.20 Eadnáról motorvonat 18.00 Naponta délután 3 órátál 7-ig román-német ovoda. Radnára motorvona 510 Radnáról motorvonat 1545 i Radnára motorvonat 1045 Radnáról motorvonat 21.12 * Radnára motorvonat 1417 Gyarmatárói motorvonat 6.08 
Radnára motorvonat 1900 Gyarmatáról motorvonat 17.38 A Beiratkozások naponia d.e. 10- 12-ig Gyarmatára motorvonat 16.30 Sztameráról motorvonat 8.4A5 tn és d. u. 4-7-ig. Gyarmatára motorvonat 18.40 Sztamoráról személyvonat Versec, Bel- Sztamorára motorvonat 5.57 grádról 11.32 u 
Sztamorára motorvonat 11.18 metorvonat v p 14.47 Sztamorára motorvonat Versecig 14.50 ztamoraról motorvonat Versec, Bel- Timi 1. i ; Sztamorára szevm, Versec, Belgrád 19.30 grádról / 17357 t 

Timisoara III., Str. Treboniu Laureanu3 t. e z 
. 

. Valkányra motorvonat 14,00 Valkányról motorvonat 13.08 ni Valkányra személyvonat 17.40 [ Valkányról motorvonat z01ő5 . - : Nyomatoni : Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara I. Piaja Lenan 3 Mi 


